Публичные обсуждения деятельности Адыгейского УФАС России

Адыгейское УФАС России под председательством руководителя А.К. Кубашичева проводит в городе Майкопе публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления.
Публичные обсуждения посвящены практике применения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе и законодательства о государственных закупках на территории Республики Адыгея за IY квартал 2017 года.
В проведении публичных обсуждений примут участие представители федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти Республики Адыгея, органов местного самоуправления, а также представители хозяйствующих субъектов и общественных организаций Республики Адыгея.
[bookmark: _GoBack]Публичные обсуждения состоятся 20 февраля 2017 года с 14:00 до 16:00 (регистрация участников с 13:00 до 14:00) по адресу: г. Майкоп, ул. Жуковского, 86, конференц-зал Государственного казенного учреждения "Управление автомобильных дорог Республики Адыгея "АДЫГЕЯАВТОДОР".
Вопросы и предложения по обсуждаемым темам можно направить по адресам электронной почты: to01@fas.gov.ru; pressto01@fas.gov.ru (форма анкеты прилагается) с пометкой в теме письма «Публичные обсуждения» или задать при проведении мероприятия.
Ответы на поставленные вопросы будут даны в рамках проведения публичных обсуждений.
Участие в мероприятии организовано без предварительной регистрации.
Для уточнения организационных вопросов обращаться к пресс-секретарю Адыгейского УФАС России Рыбиной Анне по тел. (8772) 52-73-25, 8(962)7631401, е-mail: pressto01@fas.gov.ru.

