Материалы к пресс-конференции об основных направлениях и результатах деятельности Адыгейского УФАС России за 2022 год
В 2022 году Адыгейское УФАС России осуществляло государственный контроль на территории Республики Адыгея за соблюдением:
- Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе»;
- Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
- Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"; 
- Федерального закона от 17.08.1995 N 147-ФЗ "О естественных монополиях";
- Федерального закона от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации";
- Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике».
- Федерального закона "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 23.11.2009 N 261-ФЗ 
- Правил подключения к электро-, газо-, водо- и теплоснабжению.
За 2022 год в Адыгейское УФАС России поступило 395 жалоб и обращений юридических и физических лиц. 
Вынесено 340 постановлений об административных наказаниях. 
Общая сумма вынесенных штрафов, подлежащих взысканию за 2022 год составила 52382000 (пятьдесят два миллиона триста восемьдесят две тысячи) рублей.
В сфере контроля за соблюдением антимонопольного законодательства
Адыгейским УФАС России за 2022 год рассмотрено 273 обращения юридических и физических лиц.
По результатам рассмотрения обращений возбуждено 7 дел по признакам нарушения антимонопольного законодательства.
Из них :
- возбуждено 5 дел по признакам нарушения статьи 10 Закона о защите конкуренции. Выдано 4 предписания. По 1 делу принято решение о прекращении рассмотрения;   
- одно дело возбуждено по статье 17 Закона о защите конкуренции.
Кроме того, по результатам рассмотрения обращений, в соответсвии со ст. 39.1 закона о защите конкуренции  выдано 15 предупреждений о прекращении действий, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства. 11 предупреждений  исполнены в установленный срок. По трем не исполненным предупреждениям возбуждены дела о нарушении антимонопольного законодательства, одно предупреждение находится в стадии обжалования в судебном порядке.
В порядке, установленном статьей 18.1 Закона о защите конкуренции, рассмотрена 21 жалоба на действия организаторов торгов  в части правомерности процедуры проведенных торгов и порядка заключения договоров. 
Из них:
7 жалоб были признаны обоснованными, выдано 5 предписаний об устранении нарушений; 
7 жалоб признаны необоснованными; 
2 жалобы были отозваны заявителями; 
3 жалобы перенаправлены по подведомственности;
2 возвращены заявителям по причине несоответствия порядка направления жалоб в антимонопольный орган.
 Рассмотрено 8 обращений организаторов торгов по факту уклонения победителя аукциона от заключения договора аренды земельного участка для решения вопроса о включении сведений в реестр недобросовестных участников аукциона.
По результатам рассмотрения 6 обращений, комиссией Адыгейского УФАС России приняты решения о включении в Реестр недобросовестных участников аукционов по аренде земельных участков. 2 обращения возвращены организатору торгов ввиду несоответствия предъявляемым требованиям.
Также в 2022 году рассмотрено 2 запроса  о соответствии антимонопольному законодательству создание муниципального унитарного предприятия.
1 запрос органа местного самоуправления о соответствии антимонопольному законодательству создание муниципального унитарного предприятия в целях осуществления видов деятельности в сферах предоставления коммунальных услуг (водоснабжения, водоотведения, передачи тепловой энергии).
1 запрос органа власти Республики Адыгея о соответствии антимонопольному законодательству создание государственного унитарного предприятия для выполнения функции управляющей компании индустриального парка промышленной зоны Тахтамукайского района Республики Адыгея.
По результатам рассмотрения запросов, Адыгейским УФАС России приняты решения о соответствии создания данных унитарных предприятий антимонопольному законодательству. 
Адыгейским УФАС России были приняты 2 решения о фактах заключения запрещенных антимонопольным законодательством соглашений.
Хозяйствующие субъекты, сговорившись, поддерживали цены на торгах, которые проводились в одном случае на поставку медицинского оборудования и расходные материалы в медицинские учреждения Краснодарского края и Республики Адыгея. Во втором случае торги проводились на оказание услуг охраны медицинских учреждений Республики Адыгея.
Верховный суд Российской Федерации подтвердил законность принятых Адыгейским УФАС России решений в отношении хозяйствующих субъектов заключивших соглашения, которые привели к нарушению антимонопольного законодательства.
В 2022 году значительно увеличилось количество жалоб физических и юридических лиц в отношении сетевой организации ПАО «Россети Кубань».
Так за 2022 год в Адыгейское УФАС России поступило 120 заявлений в отношении ПАО «Россети Кубань» по вопросам технологического присоединения к электрическим сетям, в том числе в части неправомерного определения стоимости технологического присоединения.  В 2021 году подобных заявлений было всего 22.
По итогам рассмотрения заявлений, касающихся нарушения правил технологического присоединения, Адыгейским УФАС России по статье 9.21. КоАП РФ вынесено 77 постановлений о наложении штрафов на общую сумму 47 640 000 (Сорок семь миллионов шестьсот сорок тысяч) рублей.
В 2022 году Адыгейским УФАС России в сфере контроля за соблюдением антимонопольного законодательства, вынесено 88 постановлений о наложении штрафов на общую сумму 50807000 (пятьдесят миллионов восемьсот семь тысяч) рублей.
 Указанные штрафы обжалованы в Арбитражные суды Республики Адыгея и Краснодарского края.
В настоящее время Арбитражные суды подтвердили  законность 9  постановлений. Еще 79 находятся в стадии рассмотрения.
Примеры некоторых дел рассмотренных по признакам нарушения антимонопольного законодательства
1. В Адыгейское УФАС России поступила жалоба ООО «Оргтехсервис» по вопросу правомерности действий ООО «Майкопская ТЭЦ», в части установления монопольно высокой цены использования 1 опоры линии электропередач при подвесе волоконно-оптического кабеля.
В ходе рассмотрения дела комиссией Адыгейского УФАС России было установлено, что тарифы, установленные приказом ООО «Майкопская ТЭЦ» за предоставление в аренду 1 опоры линии электропередач для подвеса волоконно-оптического кабеля, существенно превышают сумму необходимых для производства и реализации такого товара расходов и прибыли и не отвечают требованиям к порядку их формирования, являются экономически необоснованными. То есть, цена указанной услуги является монопольно высокой ценой товара.
Комиссией Адыгейского УФАС России был сделан вывод о наличии в действиях ООО «Майкопская ТЭЦ» нарушения пункта 1 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции в части установления и поддержания монопольно высокой цены на услугу по предоставлению мест креплений на воздушных линиях электропередачи для размещения оптического кабеля.
По результатам рассмотрения дела, ООО «Майкопская ТЭЦ» выдано предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства путем установления экономически обоснованной стоимости услуг по предоставлению мест креплений на воздушных линиях электропередачи для размещения оптического кабеля, соответствующей сумме необходимых для производства и реализации такой услуги расходов и прибыли. Предписание было исполнено в установленные сроки.
В отношении ООО «Майкопская ТЭЦ» вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 700914 рублей.
2. В Адыгейское УФАС России поступила жалоба физического лица по вопросу правомерности действий администрации муниципального образования «Город Адыгейск» при проведении торгов по продаже муниципального имущества: «Нежилое помещение, общей площадью 37,3 кв.м» в части не допуска представителя на участие в аукционе.
Согласно доводам жалобы, аукционная комиссия отказала данному физическому лицу в праве участвовать в аукционе как представителю участника и в соответствии с протоколом заседания аукционной комиссии указала, что представитель участника подавший заявку на участие в аукционе не присутствовал.
Вместе с тем, комиссией Адыгейского УФАС России было установлено, что представленная физическим лицом доверенность содержала дату выдачи доверенности, подпись доверителя, все необходимые данные доверителя и доверенного лица, а также подробное описание полномочий, в том числе на подачу заявок на участие в аукционе, подачу ценовых предложений и др.
Действующим законодательством не предусмотрена определенная форма доверенности, а также не установлен запрет на участие в аукционе одного представителя после подачи заявки другим представителем.
По результатам рассмотрения дела комиссия Адыгейского УФАС России решила признать в действиях АМО «Город Адыгейск» нарушение части 2 статьи 17 Закона о защите конкуренции, в части не предусмотренного федеральными законами и иными нормативными правовыми актами ограничения доступа к участию в торгах.
Административное наказание должностному лицу администрации муниципального образования «Город Адыгейск», за допущенное нарушение, заменено на предупреждение.
3. В Адыгейское УФАС России поступила жалоба индивидуального предпринимателя на действия ПАО «Россети Кубань» в части отказа в выдаче договора на осуществление технологического присоединения к электрическим сетям, в связи с увеличением присоединенной мощности энергопринимающих устройств.
Рассмотрев жалобу было установлено, что действия ПАО «Россети Кубань», выразившиеся в отказе в осуществлении мероприятий технологического присоединения энергопринимающего устройства заявителя, в связи с увеличением мощности, носят признаки нарушения антимонопольного законодательства, предусмотренные пунктом 5 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
В стветствии со статьей 39.1 Закона о защите конкуренции Адыгейским УФАС России в адрес ПАО «Россети Кубань» было направлено предупреждение о необходимости прекратить действия, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, путем рассмотрения заявки индивидуального предпринимателя и направления технических условий и проекта договора на присоединение энергопринимающих устройств.
Однако предупреждение в установленные сроки исполнено не было ввиду чего было возбуждено дело.
По результатам рассмотрения дела комиссия Адыгейского УФАС России решила признать ПАО «Россети Кубань» нарушившим требования пункта 5 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившиеся в отказе в заключении договора и направлении технических условий на технологическое присоединение, в связи с увеличением мощности энергопринимающих устройств индивидуального предпринимателя.
На основании принятого решения ПАО «Россети Кубань» было выдано предписание прекратить нарушение антимонопольного законодательства, путем рассмотрения заявки индивидуального предпринимателя и направления технических условий и проекта договора на присоединение энергопринимающих устройств заявителя. Предписание находится в стадии исполнения.
В сфере контроля соблюдения Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе»
В 2022 году отмечено снижение количества обращений о нарушении  Закона о рекламе.
Выявленные нарушения Закона о рекламе в 2022 году  были связаны с :
–распространением рекламы без предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы;
- размещением рекламы нарушающей общепринятые нормы морали и нравственности.
Пример:
В годовщину снятия блокады Ленинграда 27.01.2022. выявлена реклама, стилизованная под общеизвестный плакат «Родины-матери». В данной рекламе,  вместо листа с присягой,  изображена кружка с напитком, а также слоган: «Пиво тут!».
Размещенная реклама вызвала негативный общественный резонанс, что подтверждается многочисленными публикациями в различных средствах массовой информации.
Частью 6 статьи 5 Закона о рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия. 
Подобная реклама нарушает общепринятые нормы морали и нравственности, в связи с чем данная реклама признана ненадлежащей виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
2. В Адыгейское УФАС России поступило заявление гражданина о признаках нарушения законодательства о рекламе при распространении рекламы посредством радиотелефонной связи.
Из заявления следует, что на телефонный номер Заявителя поступил рекламный звонок с предложением покупки квартиры комфорт-класса в городе Мытищи.
Согласно пункту 1 статьи 18 Закона о рекламе распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.
По результатам рассмотрения заявления Адыгейский УФАС России возбуждено дело по признакам нарушения вышеуказанной статьи Закона о рекламе, вынесено решение о признании нарушения, выдано соответствующее предписание, которое исполнено в уставленный срок
Следует отметить, что проблемой рассмотрения подобной категории заявлений зачастую является невозможность установления или надлежащего уведомления лица, совершившего рекламный звонок или направившего рекламные смс сообщения.
В связи с этим антимонопольный орган вынужден прекращать рассмотрение заявления, и СПАМ в адрес абонента продолжает поступать.
Для прекращения поступления СПАМа заявителям предлагается напрямую обратиться к своему оператору сотовой связи с требованием о прекращении рассылки на его абонентский номер.
Оператор связи, в свою очередь, без взимания платы с абонента обязан прекратить рассылку по сети подвижной радиотелефонной связи с абонентского номера или уникального кода идентификации, указанных в обращении абонента.(пункт 6 статьи 45 Федерального закона «О связи»).
В сфере контроля за соблюдением Законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
В 2022 году в Адыгейское УФАС России поступило 122 жалобы, из которых 11 отозваны заявителями, 17 возвращены в связи с тем, что были поданы с нарушением установленных законом требований.
Из рассмотренных жалоб, 59 признаны необоснованными, 35 обоснованными или обоснованными частично.
По итогам рассмотренных жалоб и проведенных в ходе рассмотрения жалоб внеплановых проверок, Комиссия УФАС выявила 89 нарушений Закона о контрактной системе, а также установила, что из числа проверенных закупок 41 осуществлена с нарушениями закона, в связи с чем заказчикам, уполномоченным органам, операторам электронных площадок было выдано 27 предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства о контрактной системе, которые были исполнены в установленные сроки.
Анализ жалоб, поступивших в текущем году выявил ряд основных нарушений законодательства о контрактной системе в действиях заказчиков, как то:
- нарушение в части включения в документацию о закупке требований к товару, которые влекут за собой ограничение количества участников закупки;
- нарушение в части некорректного установления, либо не установления запрета, ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств;
- указание отдельных положений в проектах контрактов с нарушением требований законодательства о контрактной системе, в том числе в редакции Закона, утратившей силу;
- размещения в составе извещения о закупке ненадлежащего обоснования необходимости указания дополнительных характеристик товара, не предусмотренных Каталогом товаров, работ, услуг.
Инспекцией УФАС в отчетном периоде в результате проведения 119 внеплановых проверок выявлено 116 нарушений Закона о контрактной системе, выдано 5 предписания об устранении выявленных нарушений.
В том числе, во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 23 мая 2019 года о необходимости усиления ФАС России контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок в рамках реализации национальных проектов, Управлением проведено 58 внеплановых проверок. В 14 закупках были выявлены нарушения законодательства о контрактной системе.
Управлением проведено 2 плановые проверки, в ходе которых выявлено 46 нарушений законодательства о контрактной системе.
Адыгейским УФАС России рассмотрено 273 дела об административных правонарушениях в сфере контрактной системы, по которым вынесено 251 постановление об административных наказаниях. 
По итогам рассмотрения 122 административных дел, наказания в виде штрафов были заменены предупреждениями, в соответствии со статьей 4.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
За нарушения Закона о контрактной системе, при осуществлении закупок, в рамках реализации национальных проектов, привлечено к административной ответственности 45 должностных лиц.
В ряде случаев административные дела были возбуждены и рассмотрены по направленным в Управление материалам проверок органами прокуратуры.
Управлением возбуждено и рассмотрено 39 административных дел, по информации и материалам, направленным органами внутреннего государственного и муниципального финансового контроля, а также иными контрольными органами в сфере закупок.
Включение сведений в реестр недобросовестных поставщиков
В 2022 году в Управление поступило 52 обращения заказчиков о включении сведений о поставщиках в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с уклонением поставщиков от заключения контрактов, а также в связи с односторонним отказом заказчиков и поставщиков от исполнения контрактов.
Комиссией УФАС приняты решения об отказе во включении сведений о поставщиках в Реестр по 35 обращениям, и по 17 обращениям поставщики включены в Реестр недобросовестных поставщиков.
Всего по состоянию на текущую дату Реестр недобросовестных поставщиков содержит 49 записей о поставщиках, включенных в Реестр по решению комиссии Адыгейского УФАС России.
Анализы рынков, мониторинги.
В 2022 году Адыгейским УФАС России продолжал осуществляться мониторинг цен
- на автомобильный бензин;
- сжиженные углеводородные газы;
- на социально-значимые продукты питания;
- остатков нефтепродуктов на нефтебазах;
С целью установления доминирующего положения хозяйствующих субъектов, а также состояния конкуренции на товарных рынках, проведены анализы следующих рынков Республики Адыгея:
- анализ рынка состояния конкурентной среды на рынке транспортировки
 твердых коммунальных отходов (доминирующее положение занимает региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» с долей 100%);
- анализ по определению долей торговых сетей на территории Республики Адыгея (долю более 25% занимает торговая сеть «Пятерочка» в г. Адыгейске, Майкопском муниципальном районе, Шовгеновском муниципальном районе, также в Шовгеновском муниципальном районе долю более 25% занимает торговая сеть «Тандер»);
- анализ состояния конкурентной среды на товарном рынке электрической энергии (установлено доминирующее положение ПАО «ТНС энерго Кубань»  с долей 88,6%);
- анализ рынка состояния конкурентной среды на рынке автомобильных
 бензинов (установлено доминирующее положение ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» с долей 55,1%);
- анализ рынка состояния конкурентной среды на рынке дизельного топлива (установлено доминирующее положение ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» с долей 58,4%);
Информация по итогам анализов данных рынков, в рамках Стандарта развития конкуренции и реализации Соглашения между ФАС России и Кабинетом Министров Республики Адыгея, ежегодно направляется в уполномоченный орган - Министерство экономического развития и торговли Республики Адыгея.
 
